

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10713 Prima ediție Simbătă 29 ianuarie 1977 6 PAGINI — 30 BANI

leri, la Complexul expozițional din Piața Științei

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a analizat importante aspecte ale muncii pentru îndeplinirea măsurilor stabilite de conducerea partidului privind creșterea eficienței producției și investițiilor în unele ramuri ale economiei naționale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, în cursul dimineții de vineri, 28 ianuarie, modul cum se traduc în viață, în activitatea de investiții și de producție dintr-o serie de importante ramuri economice, măsurile stabilite de conducerea de partid privind reducerea consumurilor de materii prime și materiale, extinderea utilizării înlocuitorilor, gospodărirea judicioasă și eficientă a combustibililor și energiei electrice, diminuarea continuă a costurilor de fabricație prin modernizarea tehnologiilor aplicate și elaborarea altora mai productive, prin asimilarea unor mașini și agregate noi, de înalt randament, prin introducerea cât mai rapidă a progresului tehnico-științific.

Au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Ion Ioniță, Gheorghe Oprea, Vasile Patilinescu, Ion Ursu, Aurel Duma, precum și Angelo Miculescu și Mihai Marinescu, viceprim-miniștri ai guvernului.



In centrul dialogului secretarului general al partidului cu cadre de partid și de stat, cu specialiști s-au situat problemele economisirii energiei electrice și combustibililor, reducerii continue a consumurilor de materii prime și materiale, valorificării produselor secundare și auxiliare, modernizării și înnoirii tehnologiilor

Inserându-se în contextul preocupărilor constante ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru aplicarea în cele mai bune condiții a hotărârilor celui de-al XI-lea Congres al partidului referitoare la sporirea continuă a eficienței în treptă activități economice, la progresul mai rapid al întregii țări, această nouă întâlnire a secretarului general al partidului cu membri ai conducerii unor ministere, cu specialiști din diferite domenii a avut ca obiect analiza celor mai potrivite modalități de realizare, la scară unor importante ramuri industriale, a concluzi-

lor Plenarei din 2-3 noiembrie 1976 a C.C. al P.C.R., ale consfățuirilor de lucru de la C.C. al P.C.R. din ultima parte a anului trecut.

În cadrul unei ample și cuprinzătoare prezentări, organizate în pavilionul central al Complexului expozițional din Piața Științei, au fost înfățișate rezultatele concrete obținute pe linia reducerii continue a consumurilor de materii prime și materiale, folosirii raționale și valorificării superioare a acestora, ca și a produselor secundare și auxiliare, a economisirii energiei și combustibililor prin

elaborarea tehnologiilor adecvate de execuție, capabile să asigure o eficiență economică și o productivitate superioare.

Rodul strădaniilor specialiștilor din Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei — primul domeniu supus analizei — se va regăsi, potrivit calculului, în reducerea cu 17 la sută a valorii totale a lucrărilor de construcții-montaj ce se execută în acest cîmp, față de 12 la sută cât era prevăzută inițial. Această diminuare a fondurilor necesare pentru realizarea obiectivelor de investiții prevăzute a se realiza pînă în 1980 a devenit po-

sibilă, după cum s-a relevat în cursul discuției, prin elaborarea unor proiecte de instalații de mai mare capacitate și randament, prin aplicarea și extinderea unor procedee noi, de înaltă productivitate. Studiile tehnico-economice și proiectele de execuție care se vor materializa, începînd chiar cu acest an, sînt fundamentate pe soluții noi ce se încadrează în normele de consumuri recent aprobate.

Apredînd drept un început bun ceea ce au făcut pînă acum spe-

(Continuare în pag. a III-a)

Roadă ale întrecerii socialiste

Importante sporuri la producția fizică

● SUCEAVA. Numeroase colective de oameni ai muncii au încheiat primele două decade ale acestei luni cu substanțiale sporuri la producția fizică. Astfel, față de prevederile de plan ale perioadei, minerii dorneni au extras mai mult cu 1 440 tone minereu de mangan, lucrătorii întreprinderii forestiere de exploatare și transport din fabrică, peste sarcinile stabilite, 1 535 mc cherestea și 320 mp binale, în timp ce tovarășii lor de la Combinatul de prelucrare a lemnului au dat suplimentar 500 mp furnire estetice și 4 000 mp plăci din aschii de lemn. Au mai fost produse peste prevederi 10 000 bucăți tricotate, mobilă în valoare de 1,2 milioane lei, precum și 400 tone carne și conserve din carne. (Gheorghe Parasca).

● HARGHITA. În două decade din ianuarie, cele mai bune rezultate au fost înregistrate la întreprinderea mecanică din Gheorgheni, unde s-a fabricat peste plan aparatul electric de joasă tensiune în valoare de 720 000 lei. Îmbunătățind radical structura producției, pentru a răspunde, prin eficiență economică sporită exigențelor puse în fața industriei forestiere, muncitorii, inginerii și tehnicienii de la I.F.E.T. Miercurea Ciuc și C.E.P.L. Toplița au realizat peste prevederi 1 298 metri cubi cherestea și 150 metri pătrați de usiferestre. (I. D. Kiss).

● IASI. Colectivele de oameni ai muncii din industria ușoară Iași au reușit ca, în primele două decade ale lunii ianuarie, să înregistreze o depășire a planului producției fizice cu 23 la sută. Între altele, s-au realizat, peste prevederile de plan, 46 000 kWh energie electrică, 524 tone țevi și profile îndoit, 25 osii montate pentru vagoane, 45 tone fire și fibre poliesterice, 290 tone ulei comes-

tibil, mașini pentru construcții și construcția de drumuri în valoare de 719 000 lei, medicamente pentru uz uman și veterinar în valoare de 64 000 lei, confecții în valoare de 1 milion lei și alte produse. (Manoile Corcaci).

Prin valorificarea resurselor interne

În județul Vaslui, analiza atentă a posibilităților existente în unitățile economice pentru obținerea unor producții suplimentare celor planificate și reducerea consumurilor de materii prime, materiale și combustibili a fost concretizată într-o serie de indicații cuprinse în angajamentele asumate în întrecerea socialistă pe anul 1977. Astfel, se preconizează ca, în al doilea an al cincinalului, oamenii muncii din industria vasluiană să dea un volum sporit de confecții, în valoare de peste 36 milioane lei, 170 tone polistiren expandat, mijloace de automatizare în valoare de 13 milioane lei, mobilă în valoare de 6 milioane lei ș.a. Aceste sporuri se vor obține în condițiile când are loc o substanțială reducere a consumurilor normale cu 830 tone metal, 9 170 MWh energie electrică, 744 tone combustibil convențional. (Crăciun Lăluț).

Utilaje modernizate, consumuri reduse

Întreprinderea mecanică din Buzău, profilată pe fabricarea de echipament tehnologic pentru industria chimică, a trecut la materializarea unui cuprinzător program de dezvoltare și modernizare. Se au în vedere, în primul rînd, organizarea în flux a tuturor proceselor de fabricație, modernizarea — prin autototare — a utilajelor și trecerea, pe această cale, la aplicarea unor procedee moderne de lucru, cu eficiență econo-

mă sporită, precum și introducerea în producția curentă a unor instalații și agregate de înaltă tehnicitate. De asemenea, înfăptuind indicațiile date de tovarășii Nicolae Ceaușescu cu privire la realizarea de lucru făcute anul trecut la această unitate, s-a trecut la amenajarea, în spațiile existente, a unor linii de fabricație și a unei platforme pentru montajul general produselor finite, suprapunîndu-se la probă înainte de a fi expediate șantierelor. Prin reexaminarea normelor de consum și a încadrărilor sub limitele de pină acum, la agregatele de serie mare, colectivele de muncitori și alte materiale auxiliare din care se pot fabrica circa 2 000 de rezervoare de mare presiune. (Așepres).

500 tone metal economisit

La Întreprinderea mecanică din Codlea, unitate profilată pe mașini agricole și tractoare, se desfășoară în această perioadă o importantă acțiune pentru valorificarea rezervei de reducere a consumurilor de metal. În urma reorganizării și înlocuirii unor elemente din oțel și alame cu mase plastice a fost redusă greutatea aparatului carosabil de imprăștiat insecticide de la 90 la 76 kg. Prin trecerea de la turnarea liberă la turnarea în modele ușor fuzibile, la un alt reper — roțile de lant de la cutia fertilizatorului — a fost diminuată greutatea cu aproape 50 la sută. Tot prin modificarea tehnologiei, la fuzia reductorului CAF, consumul de metal pentru executarea acestui reper se reduce cu 30 kg pe bucată. Și exemplele ar putea continua. Ceea ce se impune subliniat este faptul că, desi acțiunea de descoperire a rezervei de reducere a consumului de metal nu s-a încheiat, pînă acum s-au găsit posibilități de realizare a unei economii de aproape 500 tone metal în acest an. (Nicolae Mocanu).

REPORTER 1907 — REPORTER 1977

„Lumina cade parcă amplificată, asupra Soselei Alexandriei la această oră a dimineții de ianuarie. De la boare de iarnă, imi spune un sătean, un bărbat între două vârste, cu căciula siberiană pe cap, dar îmbrăcat „în talie”, acceptînd, se vede, plăcerea să-l pătrundă frigul iute de afară. Nu observi dumneata cum îți ia ochii cînd privești peste case? Barabani la ferestre nici nu te poți uita...”

„Intr-adevăr, un lung șir de ferestre ca o adevărată linie de largi ecrane scintiletoare te obligă să-ți mișci ochii, sau să te ferești de-a binelea a privi în direcția lor. „Dar cu ce te bucuri pe la noi, pe la Bragadiru?”, mă chestionează omul. „Păi, cu ferestrele astea...” îi zic, și el se uită deodată atent, apoi nelăcomțor, dar nevrînd, probabil, să fie nepoliticos, schimbă vorba: „Să știți că dacă mergeți la Consiliu nu găsiți pe nimeni. Că de-a-colo vin și au! Sînt plecați toți cu recensămîntul...”

Că venisem cu adevărat pentru ferestrele din Bragadiru nu prea îmi venise să cred, la început, nici tovarășului Radu Mantu, secretarul consiliului popular. Și totuși acesta era purul adevăr. Descoperisem, într-o gazetă din 1907, un articol în care se vorbea despre situația grea a plugarilor români, între răspunsurile la întrebarea de ce s-au ridicat țărani? printre primele argumente aflîndu-se tocmai datele cuprinse într-o monografie efectuată în 1904 la Bragadiru. Date care aproape nici nu mai trebuiau cumentate.

Din 254 de familii țărănești câte existau în acel an în această mare comună din apropierea Capitalei, doar 6 foloseau ca spațiu locuibil 2 camere. Celelalte 248 (însușind nu mai puțin de 1 121 suflete) dispuneau de numai cîte o singură încăpere. „Imaginați-vă, se scrie în ziarul vremii, ce atmosferă înspăimîntătoare poate să fie în a-

semenea „locuințe” de chirpici care adăpostesc o medie de aproape cinci suflete nenorocite”. Aflasem, din aceeași gazetă, că opt dintre fa-milii — 58 de persoane! — locuiau „în devălmășie” (cum o fi fost asta? e greu să ne imaginăm azi) iar o altă cameră-„casă” oțerea acoperiș pentru 3 familii cu 11 oameni... În plus, dintre locuințe numai 5 aveau cîte o oală podită pe jos (249 de lut...).

Dar dacă venisem aici,

paturi de scînduri acoperite cu niște toale rupte, o ladă, două perne”. Atît. La aceasta se reducea „lumea” țărănilor, „uni-versul” lui material... Ce viață putea înflori în aceste case oarbe? Tovarășul Mantu mi-a pus la dispoziție cîteva documente adunate în anii din urmă, între care 3 noi monografii — din 1961, 1963 și 1975. Citindu-le în continuare celei din 1904 îi dai seama că Bragadiru este un din-tre comunele cele mai re-

dusele lui pe „jăndari” și i-a pus la treabă împinzîndu cu ei toate uleițele, ca să nu miste nimeni.

În 1907 Bragadiru a fost un sat arestat... Comuna pe moșia mea ținea să atrîndă atenția că face ce vrea cu „proprietatea” lui. În 1913, la demonstrația din Piața Teatrului, între muncitorii se aflau și delegații din Bragadiru, lucrătorii la fabrica de spirit. Printre ei, un bragadirean cu nume de erou literar, Mitrea Lazar. Mai tîrziu, în 1920-1921, la așa-zisa nouă împroprietărire, două unelte ale moșierului au ars arhive cu actele, așa că țărani n-au mai putut face dovada că li s-ar fi dat ceva... Și așa, în 1941, din 850 de familii, 200 nu posedau nici un pic de pămînt. Patru sute cincizeci dintre sătenii fuseseră „descoperiți analfabete”. Un an mai tîrziu, în 1945, din proprie inițiativă, țărani au intrat cu plugurile mușcînd moșia cu setea lor, ce dura de atîta amar de vreme...

Și, astfel, istoria nouă a satului românesc a cuprins, apoi, cu repeziune și oameni, și localitatea: 1952, prima întovărire la Bragadiru, 1955 — 4 întovăriri; 1960, la 17 ianuarie, constituirea cooperativei agricole de producție, în frunte cu o femeie, Maria Visan. În 1961 sîrbătoarea „prim-mai recolta” obținută în colectiv, trecerea la irigația primelor 40 de hectare, precum și dezvoltarea sectorului industrial, care făcea și el primii pași. Cu aceeași ocazie reflecta — tot poate pentru prima dată în mod serios — la nivelul lor de viață. Între 1950 și 1961, constatau și cu bucurie, se construieră 200 de locuințe noi; electrificarea cuprinsese toată comuna; pe acoperișurile a 466 de

Eugen FLORESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

Ferestrele din Bragadiru

li spuneam tovarășului Mantu, era pentru un acmînt care mi se păru-se în întreaga monografie de-a dreptul înspăimîntător, privit din perspectiva zilelor noastre: din toate casele comunei, 188 nu dispuneau decît de cîte un singur ochi de fereastră! Un „ochi” eț o palmă. Un ochi prin care lumina pătrundea, cel mai adesea, pînă pe la mijlocul odăii-țelor lăsdînd restul spațiului, cît era de mic și acela, într-o densă penumbra, chiar și în mijlocul zilei.

Trebuie să recunosc, nimic nu mi se păru-se mai simbolic pentru starea de înapoiere a satului de altădată, decît acest acmînt. Dar nu se vede, oare, prin cadrul lui îngust, însăși situația țărănilor români de pe vremea? Ită ce văzu-se, într-un singur caz, prin acest ochi. A. V. Gidei, autorul monografiei comunei Bragadiru: „O famîlie compusă din 5 suflete. Are o singură încăpere, cu o fereastră, 2

prezentative pentru istoria satului românesc din ultimul secol. Săracii lipii pămîntului înainte de Unire, majoritatea țărăni-lor au fost crunt trași pe sfoară de moșierii la aplicarea împroprietăririi le-ritate de Cuza. Răsculați în 1888, au fost repede reprimiți și înrobiiți și mai tare. (Ziarul „Lupta” din aprilie 1888 menționează participarea lor la răs-coala din acel an, fapt pentru care moșierul i-a prins și schingiuit 150 de bice de cap de răscoală, la ficcare lovitură strîgîndu-li-se în nas: „na pămînt!”, „na dijimă!”, „na pogoaie!”). Și, totuși, în 1907 focal răs-coalei a aprins din nou Bragadiru 3 000 de hectare avea stăpînit. 212 reneveau celor 260 de familii de țărani. Moșierul Marinescu-Bragadiru abia a scăpat fugînd la Bucu-resti, de unde s-a întors înăz repede, bine încor-jurat de jăndari: e! era stăpînit berei „Bragadi-ru”, ca și al fabricii de spirit din Bragadiru. I-a tratat, deci, bine cu pro-



Productivitate și eficiență pe șantierelor de construcții sociale

În luna ianuarie, Truștul Iudeean de construcții Cluj a predat beneficiarilor sau a pregătit pentru recepție blocuri cu peste 200 de apartamente, a terminat construcția unui atelier de întretinere și reparare a utilajului de calcul. Pe toate șantierelor se lucrează cu o productivitate sporită, ceea ce permite realizarea în această lună a unei producții de construcții-montaj cu peste 4 la sută mai mare decît prevederile de plan. Planul pe acest an este superior celui precedent cu peste 24 la sută — ne spune ing. Grațian Șerban, directorul truștului. Nu e vorba numai de o creștere cantitativă, ci mai ales calitativă. Intrucît acest spor se va realiza pe seama perfecționării proceselor tehnologice de construire, mecanizării lucrărilor, utilizării mai raționale a forței de muncă și a utilajelor. În același timp, ca urmare a reducerii cheltuielilor materiale, ne propunem realizarea unui beneficiu suplimentar de 12 milioane lei. Estimăm economisirea, în acest an, la activitățile de construcții și cele industriale a cel puțin 640 tone de ciment, 120 tone de metal, 78 metri cubi material lemnos, 250 tone combustibil și peste 100 000 kWh energie electrică. (Alexandru Muresan).

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

cialiștii din acest sector de activitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat, în același timp, o serie de indicații privind sporirea continuă și eficientă a activității productive. Menționind rezultatele pozitive obținute în ce privește utilizarea economică a terenurilor, secretarul general al partidului a arătat că în această privință mai există încă rezerve ce se cer puse în valoare pe deplin prin sistematizarea și restrîngerea incintelor miniere și petroliere. S-a relevat, între altele, că iazurile de decantare a sterilului trebuie amplasate judicios, numai pe terenuri neproductive, și dimensionate la strictul necesar.

Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra necesității mai bune valorificării a sterilului. În acest scop vor trebui intensificate cercetările aplicative pentru a se ajunge la extragerea tuturor substanțelor utile pe care le mai conține fiecare tip de steril și pentru găsirea domeniilor în care acestea pot fi folosite. Se impune să se cerceteze și să se fructifice toate posibilitățile de utilizare a sterilului, evitîndu-se pe cît se poate depozitarea sa, care necesită un apreciabil volum de manoperă și suprafețe destul de mari de teren.

Referindu-se, de asemenea, la realizările obținute de specialiștii din acest domeniu în ce privește autodotarea, secretarul general al partidului a recomandat, totodată, să se persevereze în direcția reducerii consumurilor materiale, mai ales a celor de metal, prin micșorarea gabariturii unor utilaje și instalatii, prin folosirea mai largă a pieselor fabricate din mase plastice.

În cadrul sectorului rezervat Ministerului Energiei Electrice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat atenție în special problemelor legate de înnoirea concepției asupra cercetării și proiectării construcțiilor energetice, aplicarea unor tehnologii mai eficiente de executare a acestora, măsurile practice preconizate pentru reducerea consumurilor specifice în această ramură industrială, asimilarea unor mașini și produse noi, cu performanțe mai mari decît cele utilizate în prezent.

Felicind rezultatele din acest sector pentru realizările pe care le-au obținut pînă în prezent în elaborarea unor tehnologii și procedee de perfecționare de muncă, ce permit consumuri de materiale mai mici și ieftinirea investițiilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat, totodată, specialiștilor care lucrează în acest domeniu o serie de sarcini de mare însemnătate practică. S-a arătat că este necesar să se construiască un mal mare număr de microhidrocentrale care să valorifice potențialul riurilor interioare și să acopere, în același timp, necesarul local de energie. Aprecind noile sisteme constructive preconizate a fi aplicate la ridicarea barajelor, bazate în special pe folosirea resurselor locale de materiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că este necesar să se acorde o mai mare atenție întreținerii amenajărilor hidrotehnice.

Remarcînd faptul că și în ceea ce privește construcția de termocentrale s-au găsit soluții ingenioase de micșorare a consumurilor, secretarul general al partidului a cerut cercetătorilor să-și îndrepte atenția spre elaborarea unor procedee de eliminare a noxelor, de reținere a substanțelor poluante, ceea ce va putea permite redimensionarea gabariturii costisitoarelor și voluminoaselor coșuri ale instala-

lațiilor termoelectrice și implicit noi reduceri ale costurilor.

În mod deosebit au reținut atenția tovarășului Nicolae Ceaușescu o serie de produse noi — în special agregate și utilaje complexe — executate de întreprinderile ministerului prin autodotare. Cerînd specialiștilor să persevereze în această direcție, în care au obținut bune rezultate, secretarul general al partidului a indicat, de asemenea, să se realizeze, în colaborare cu alte sectoare industriale, noi mașini perfecționate cu randament ridicat, capabile să sporească gradul de mecanizare a lucrărilor, mai ales a celor de excavații în tuneluri.

Secretarul general al partidului a insistat, de asemenea, în cursul acestei discuții, asupra necesității ca specialiștii ministerului să-și intensifice preocupările îndreptate spre elaborarea acelor soluții tehnice care permit o mai judicioasă gospodărire a energiei electrice, reducerea pierderilor în rețeaua de transport și distribuție de valori-ficare cît mai eficientă a acesteia.

Secretarul general al partidului, continuînd analiza detaliată a posibilităților de creștere a eficienței economice, de folosire cu maximum de randament a mijloacelor productive, a abordat apoi cu specialiștii noi soluții vizînd îmbunătățirea indicatorilor tehnico-economici ai sistemelor de irigații, ale altor amenajări hidrotehnice.

Ținînd seama de indicațiile anterioare ale secretarului general, specialiștii au elaborat proiecte care prevăd folosirea cu precizie a materialelor locale, în special pentru ridicarea barajelor, ceea ce reduce simțitor costul investițiilor. S-a reliefat, totodată, că prin aplicarea unor soluții originale, de etanșare a barajelor prețul de cost se reduce cu circa 27 la sută, consumul de ciment cu pînă la 75 la sută.

În sectoarele ce revin Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare — cu un mare volum de lucrări de irigații, ameliorații — eforturile de creștere a eficienței, conform indicațiilor secretarului general al partidului, au fost materializate într-un program care prevede o serie de soluții noi de construire a stațiilor de pompare, a stăvilarelor, a podurilor și altor lucrări de specialitate. Secretarul general al partidului a apreciat, de asemenea, interesul specialiștilor pentru folosirea unor noi motoare și pompe de puteri adecvate nevoilor reale și debitelor curente, pentru înlocuirea unor materiale costisitoare, mai ales a cimentului, cu altele mai ieftine, ca de pildă plasele metalice sau din mase plastice încărcate cu pietriș de riu pentru unele construcții uzuale în irigații, îndiguri, stăvilări și alte construcții hidrotehnice.

Reluînd dialogul cu specialiștii din industria ușoară, la scurtă vreme după analizele de lucru de la sfîrșitul anului trecut, privind valorificarea superioară a materialelor primare și diversificarea producției unor bunuri de consum, secretarul general al partidului s-a oprit de această dată asupra căilor de creștere a eficienței economice în cadrul industriilor articolelor casnice și sticlăriei și ceramicii fine. S-a arătat că în urma aplicării indicațiilor recentei plenerare a C.C. al P.C.R. privind gospodărirea mai judicioasă a tuturor resurselor, numai în unitățile centralei industriei articolelor casnice s-au estimat în acest an față de anul trecut importante economii prin reproiectarea unui mare număr de sortimente de larg consum, precum și prin înlocuirea metalului cu mase plastice



la numeroase articole. În același timp, s-a lărgit gama articolelor în timp, s-a adoptat un nou stil în proiectarea instalațiilor industriale se vor economisi în aceeași perioadă 121.000 tone ciment și peste 30.000 tone oțel, profile metalice și tablă.

Secretarul general al partidului a apreciat pozitiv și eforturile depuse pentru valorificarea superioară a produselor secundare, reintegrarea acestora în procesul productiv. Astfel au fost prezentate diverse sortimente de sticlă spongioasă, cu utilizări în construcții speciale. Specialiștii din industria sticlei au pus în aplicare și o serie de soluții care reduc simțitor consumurile energetice prin modernizarea tehnologiilor de fabricație, a cuptoarelor de topire, prin recuperarea surselor secundare de energie.

În direcția valorificării superioare a materialelor primare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut intensificarea eforturilor pentru obținerea unor sortimente cu un grad mai ridicat de prelucrare.

Analiza problemelor prioritare ale acestui cîmp pentru industria chimică a constituit o altă parte a acestui dialog de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu factorii de răspundere din principalele ramuri economice. Încă de la început s-a reliefat că hotărârile recentei plenerare a C.C. al P.C.R. din noiembrie 1976, indicațiile și recomandările secretarului general al partidului au stat la baza unor programe prioritare de introducere a progresului tehnico-stiințific în toate sectoarele industriei chimice, de valorificare superioară a tuturor resurselor și gospodărirea cu maximă eficiență a materialelor primare și materialelor, a energiei și combustibililor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că prin reducerea consumurilor de materii prime, materiale, energie electrică și combustibil, prin creșterea duratei de folosire a fondurilor fixe, industria chimică va realiza

în perioada 1977—1980 economii în valoare de 36,5 miliarde lei, iar prin adoptarea unor noi soluții în proiectarea instalațiilor industriale se vor economisi în aceeași perioadă 121.000 tone ciment și peste 30.000 tone oțel, profile metalice și tablă.

Secretarul general al partidului a apreciat preocupările existente în unitățile ministerului de resort pentru introducerea unor tehnologii avansate, cu un consum energetic mai redus și obținerea unor produse cu caracteristici superioare. Secretarul general al partidului a subliniat în dese rînduri că rezultatele și preocupările relevate în cadrul acestei analize demonstrează că în industria chimică există importante rezerve de ridicare a eficienței economice și în special de reducere a consumurilor de materii prime și energetice. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se analizeze foarte realist randamentul unor instalații mai vechi, iar acolo unde este cazul acestea să fie înlocuite sau reprofilate, pentru a se menține pasul cu cele mai noi realizări în acest domeniu.

Astfel de rezerve există în procesele de fabricație a amoniacului, a poliolenilor de înaltă presiune, a sodiei. Analiza randamentului, eficienței trebuie începută de la fiecare motor și instalație în parte și apoi continuată într-un plan superior, acela al concepției generale a complexelor procese de fabricație — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind că problema reducerii consumurilor, în general, este esențială în chimie. În același timp, rezervele cele mai mari există în însăși gîndirea tehnică, ce trebuie să conducă la realizarea, într-un proces permanent, de tehnologii moderne, originale, de mare eficiență.

Analizînd cu specialiștii caracte-



risticile unor soluții ingenioase realizate în domeniul industriei chimice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că aceste realizări arată posibilitățile mari de reducere a consumurilor energetice și de materii prime care încă există. Trebuie să valorificăm tot ceea ce se poate valorifica. Pe aceeași linie a bunei gospodării a tuturor resurselor, secretarul general al partidului a cerut, între altele, organizarea mai judicioasă a recuperării unor produse uzate, cum ar fi uleiurile, regenerarea acestora după tehnologii deja existente și reintroducerea lor în circuitul industrial. Preocuparea pentru valorificarea superioară a gazelor naturale, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să fie completată de efortul pentru înlăturarea pierderilor de gaze, începînd de la schelele de extracție.

Un loc aparte l-a constituit analiza obiectivelor prioritare ale cercetării în domeniul chimiei, a contribuției acesteia la creșterea generală a eficienței economice și în special de reducere a consumurilor de materii prime și energetice. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se analizeze foarte realist randamentul unor instalații mai vechi, iar acolo unde este cazul acestea să fie înlocuite sau reprofilate, pentru a se menține pasul cu cele mai noi realizări în acest domeniu.

Aprecînd, în general, rezultatele obținute în domeniul modernizării tehnologiilor, fluxurilor tehnologice, produselor, al reducerii consumurilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că specialiștii din industria chimică trebuie să manifeste o preocupare sporită în direcția creșterii productivității

muncii, care, în acest cîmp, trebuie să se dubleze. Și aici analiza trebuie adîncită pînă la fiecare fază a procesului tehnologic, la fiecare operație.

În cursul acestei vizite, secretarul general al partidului a analizat, de asemenea, modul în care s-a trecut la înfăptuirea indicațiilor privind ieftinirea și îmbunătățirea funcțională a construcțiilor destinate învățămîntului și ocrotirii sănătății, comerțului și turismului, în strînsă corelare cu necesitățile reale și criteriile dezvoltării economico-sociale a localităților. Examinînd împreună cu miniștrii de resort noile propuneri elaborate de specialiștii din acest domeniu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut, de asemenea, și unele observații vizînd sporirea funcționalității construcțiilor. S-a cerut să se reducă spațiile social-culturale, amplasarea și dimensionarea lor rațională, la nivelul nevoilor actuale și de perspectivă. Aprecînd tipurile de magazine proiectate a fi ridicate în localitățile rurale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca dotările mai complexe să fie amplasate în centrele intercomunitare care sînt prevăzute să devină în curînd localități de tip urban. În fiecare comună, noile edificii care se vor înălța în acest scop vor trebui să concentreze întreaga activitate comercială.

S-a arătat, de asemenea, în contextul discuției privind noile tipuri de construcții cu destinație turistică, faptul că programul de dezvoltare a rețelei hoteliere trebuie revizuit pentru ca acesta să se justifice din punct de vedere economic pe parcursul întregului an, nu numai în perioadele de vîrf ale afluenței de vizitatori în stațiunile de odihnă și balneoclimaterice.

Relevîndu-se necesitatea perfecționării funcționalității rețelei de dotări sanitare, s-a subliniat ideea

că profilarea diferitelor tipuri de unități spitalicești trebuie astfel realizată încît să asigure maxima securitate medicală a bolnavilor, folosirea mai bună a construcțiilor și aparaturii din dotarea spitalelor și policlinicilor. Dacă operațiile curente se vor putea realiza, de pildă, în toate centrele de județe, pentru intervențiile chirurgicale de mare complexitate este mai rațional să se apeleze la cele din orașele universitare cu învățămînt superior de specialitate.

Aprecînd caracterul judicios al propunerilor formulate de specialiștii sub forma unor proiecte-tip de școli și grădinițe, realizate în ansambluri comune, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut, de asemenea, și unele observații vizînd sporirea funcționalității construcțiilor. S-a cerut să se reducă spațiile administrative, în favoarea celor destinate procesului de învățămînt, să se extindă rețeaua de grădinițe cu orar normal, care vor trebui să fie amplasate, atît în orașe, cît și la țară, alături de școli, să se realizeze săli și ateliere cît mai luminoase, bine dotate.

În încheierea vizitei, cadrele de conducere și specialiștii din ministere și alte organe centrale care au participat la acest nou dialog de lucru au exprimat satisfacția lor pentru atenția pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat muncii și activității lor, hotărîrea colectivelor de muncă din aceste sectoare de a înfăptui întocmai indicațiile primite, toate sarcinile ce le revin în acest cîmp al afirmării plenerare a revoluției tehnico-stiințifice, cu convingerea că în felul acesta își vor spori contribuția la traducerea în viață a politicii partidului de dezvoltare în ritm susținut a economiei țării, de ridicare necontenită a nivelului de trai și de civilizație al poporului.

(Agerpres)

Primul nostru interlocutor la Șantierul naval de la confluența Dunării cu Argeșul a fost — cel ce cunosc șantierul de ani și ani de zile își dau seama că nici nu se putea alina — Eroul Muncii Socialist Ion V. Cristea, fostul muncitor, azi Inginer, care conduce această fabrică „uzină de vapoare” încă de la cîmpul naționalizării, din 1948. Așadar...

— Cum ați încheiat primul an al cîncinului, tovarășe director?

— Bineșor. Notați procentele care indică exact cum am îndeplinit principalii indicatori: 100,48 la producția globală; 100,36 la producția marfă; 119,63 la export; 100,37 la productivitatea muncii; 151,55 la puneri în funcțiune. Vedeti dar, că e bineșor — dar se putea și mai bine, mult mai bine. Ne-am dat seama de aceasta mai ales în zilele de bilanț și început de an, cînd — în lumina indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie 1976 — am studiat cu mai multă atenție posibilitățile reale ce le avem pentru a asigura o eficiență sporită muncii noastre. Tocmai în acest fel, în anul din care aproape a și trecut o lună vom putea să realizăm o producție globală cu peste 30 la sută mai mare și o productivitate a muncii sporită cu 28 la sută. Ne-am angajat, de asemenea, să reducem consumurile materiale, încît la sfîrșitul anului acest efort să se concretizeze într-o navă dată suplimentar — o navă de 3.500 mc/h sau un remorcher de 2.400 H.P.

— Bineînțeles, toate acestea fără a face nici un rabat la calitatea navelor.

— Practic, în domeniul construcțiilor navale sîntem în întrecere cu toate firmele constructoare și vrem ca, vorba postului, dintre sutele de catarge ce pornesc de la Oltenița pe nici unul să nu-l spargă vînturile, valurile de pe fluvii și mări. Pentru aceasta ne dotăm cu

mașini-unelte tot mai moderne, ridicăm în permanență calificarea oamenilor și cerem întregului colectiv să muncească azi mai mult și mai bine decît ieri, mâine mai mult și mai bine decît azi.

— Cum acționează organizația de partid pentru stimularea colectivului în acest sens?

— Ca director, precum și ca membru de partid al acestui organizații, pot spune că atît comitetul de partid al Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

ditul la Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. din 27—28 decembrie, am alcătuit un colectiv de unsprezece specialiști și cadre de partid — bine desigur, întru cît am putut — a primit sarcina să coordoneze toate studiile și acțiunile menite să traducă în viață indicațiile pentru 1977. Apoi, fiecare membru al acestui colectiv a alcătuit și îndrumat cîte un subcolectiv asemănător în fiecare secție. S-au creat, în acest fel, con-

Festivalul național „CINTAREA ROMÂNIEI” în județele țării

In deplină unitate de gînd și simțire — români, germani, maghiari muncesc, creează și cîntă

Înfrățiti în muncă și în viață, animăți de o febrilă dragoste față de țară de partid și de secretarul său general, covârșind Nicu Ceaușescu, oameții muncii din județul Bistrița-Năsăud, români, maghiari și germani, participă în deplină unitate de gînd și simțire la Festivalul național „Cintarea României”.

Fiind un oraș din județele ce se poate mîndri pe bună dreptate cu tradiții de istorie și cultură, care a dat țării pe doi dintre cei mai reprezentativi scriitori, George Coșbuc și Liviu Rebreanu, sistem permanent prezintă teme de predicție ale autorilor. Tocmai pentru a da impulsuri creației din cenzurile literare, membrii acestora sînt mereu prezenți în mijlocul tinerilor, al colectivului de oameni ai muncii. Activitatea creatoare a fost stimulată prin diverse concursuri locale, constituind prezențe prestigioase la întreceri cu caracter republican sau interjudețean, cîștigînd numeroase premii.

În anul sînt preocupările de care aminteam doar cu două exemple de dată recentă, și anume: instituțiile concursurilor de creație „Te slavim, pămînt străbun” și „100 de ani de la euceria independentă de stat a României”, organizate sub egida comitetului județean de creație artistică și culturală socialistă, de filialele județene ale societăților de științe filologice, istorice și de artă plastică, precum și de comitetul județean U.T.C.

Avînd în același timp în vedere stimularea creației tehnice, înzovită din exigențele cîmălului revoluției tehnico-științifice, din cîmălul în care, fără a exagera cu nimic, vom realiza mai mult pe planul dezvoltării economice decât în cel al creației artistice, cînd sînt cunoscute aceste meleaguri. Tocmai pentru că avem sarcini mari în domeniul împlinirii industriale am

dat un nou impuls activității de inventiv și inovativ, s-a intensificat munca în cadrul comitetului județean de creație artistică și culturală, ne-am preocupat de rezolvarea unor probleme concrete, a unor neajunsuri manifestate în cadrul obiectivelor industriale noi, de buna calificare a tinerilor lucrători.

Desigur nu am voma colibrii acum și de roade concrete pe care le voi ilustra doar printr-un singur exemplu, amîndu-nto inițiativa textilistilor bistrițeni: „Fiecare specialist de la NETEX — participant activ la creația tehnică în cadrul festivalului „Cintarea României”. Printre obiective figurează: diversificarea gamei sortimentale cu 8

Am intrat în fază de masă a festivalului cu o participare pe care nici-veala nu a cunoscut-o această zonă a țării. Cifrele nu sînt capabile să o gîndească calitatea unui fenomen sau proces. Mai voi folosi totuși de ele pentru a ilustra cit de cit amplexarea de care aminteam. Participa la „Cintarea României” 44 de formații corale, 156 grupuri vocale, 172 formații de teatru, 128 de brigăzi artistice, 149 montaje literare, 214 formații de dansuri populare, 15 formații de dansuri cu temă, 13 ansambluri folclorice, 43 de tarafuri, 17 formații de trisaruri, 14 fanfare și altele, formați total ce depășește 25.000 de artiști amatori, fără a-i socoti pe școlari, care,

mil și mii de oameni ai muncii, finalizarea unui program îndrăznet de construcții social-culturale. Un asemenea amplu program nu poate să nu emoționeze, dar, în același timp, să nu trezească simțul lui îndatorat care revine fiecărui locuitor al județului în traducerea în viață a obiectivelor cîmălului. Tocmai de aceea prin poezie și cîntec, prin intermedii dansului și cuvîntului scris, satirizînd tot ceea ce împiedică mersul nostru înainte, înălțăm imnuri de laudă și cîntare muncii, făuritorilor de bunuri materiale și spirituale, celor care fabrică giganticele electrofilare, metamorfozează lemnul, modelează sticla, țese astăzi, în variantă modernă, „firele de tor” ale barului de la Hordou, tuturor celor care contribuie la prosperarea meleagurilor noastre.

Știînd că de modul în care se desfășoară prima etapă a Festivalului național „Cintarea României” va depinde buna reușită a întregii manifestări, organizațiile de partid, consiliile de educație politică și cultură socialistă, toți factorii educaționali au acordat atenția cuvenită acestei etape, acțiunea pentru a împingea tuturor activităților profunde, amplexate, continuată. În virtutea acestui fapt dispunem la această oră de un program unitar al manifestărilor culturale-artistice pe întregul an 1977, precum și a tuturor acțiunilor care vor avea loc în cadrul lunii culturii și educației politice a județului Bistrița-Năsăud, pe care o desfășurăm sub genericul „Flori de cîntec” prevăzută pentru îndeplinirea sarcinilor cîmălului, însuflețirea cu care întregul popor se pregătește pentru marile evenimente ale anului acesta: aniversarea Unirii Principatelor, Centenarul Cuceririi Independenței de stat a României, Conferința Națională a partidului, împlinirea a șapte decenii de la răscoală (tărănești din 1907, 30 de ani de la proclamarea Republicii).

Pe plan economic, în cifre exacte, evoluția în acest cîmăl a județului nostru înseamnă construirea pînă în 1980 a peste 50 de obiective industriale noi și dezvoltării, realizarea unui ritm de creștere a producției industriale de peste 4% la sută, atragerea în sfera activităților industriale a

LA BISTRIȚA-NĂSĂUD

noi produse; reproiectarea altor 4 în scopul reducerii consumurilor de materii prime și materiale, deficitare sau procurate din import; asimilarea în atelierul propriu din întreprindere a unui număr însemnat de piese de schimb achiziționate pînă în prezent pe piața externă; perfecționarea tehnologiilor de întretinere și reparării la utilaje în vederea scurtării termenelor de punere în funcțiune și altele. De altfel, această inițiativă se adă la în care de o parte a nivelului întregii platforme industriale a orașului Bistrița, ecurile ei urmind să cunoască cuvenite reverberații în toate întreprinderile sau secțiile productive din județ. Creația tehnică în domeniul tehnicii de creație de masă a festivalului „Cintarea României” este în primul rînd stimulată de cîmălul industrial, agricole, de învățămînt, expoziții, simpozion, dezbateri cu caracter tehnico-științific, întîlniri cu oameni de știință, specialiști din cercetare și învățămînt, inventatori și inovatori, tocmai pentru a stimula gîndirea tehnică, dar și spre a rezolva celelalte probleme cu care se mai confruntă țîna, dar dinamica economie a județului nostru.

O altă direcție principală pe care o materializăm este participarea la ampla competiție „Cintarea României” a tuturor formărilor artistice, cororilor și interpretînd rîndul muncitorilor, țîranilor, intelectualilor, pionierilor și elevilor.

recent. În 17 centre și-au disputat înțietatea în cadrul fazei intercomunitare a festivalului cultural-artistice al pionierilor și școlărilor. Tîn să adăug că județul nostru va fi gazdă a unei faze interjudețene a festivalului pionierilor și școlărilor în perioada 8-10 aprilie 1977 și ne pregătăm încă de pe acum pentru a fi la înălțimea încrederei acordate.

În atenția noastră a stat și stă în continuare nu numai atragerea unui număr mare de oameni ai muncii, artistice, ori ce spectatori la manifestările acestor formații; am avut și avem în vedere, în mod permanent, ca tot ce se face să reflecte entuziasmul cu care oamenii muncii din județ, din întreaga țară așteaptă pentru îndeplinirea sarcinilor cîmălului, însuflețirea cu care întregul popor se pregătește pentru marile evenimente ale anului acesta: aniversarea Unirii Principatelor, Centenarul Cuceririi Independenței de stat a României, Conferința Națională a partidului, împlinirea a șapte decenii de la răscoală (tărănești din 1907, 30 de ani de la proclamarea Republicii).

Pe plan economic, în cifre exacte, evoluția în acest cîmăl a județului nostru înseamnă construirea pînă în 1980 a peste 50 de obiective industriale noi și dezvoltării, realizarea unui ritm de creștere a producției industriale de peste 4% la sută, atragerea în sfera activităților industriale a

Puteam spune că Festivalul „Cintarea României” nu este și nici nu va fi o simplă competiție a valorilor culturale-artistice, ci o manifestare complexă închinată muncii și creației, bucuriei și optimismului, a angajării depline, cu toate forțele, în bătălia pentru realizarea mărețelor obiective economice-sociale ce deschid meleagurilor noastre, asemenea întregii țări, cea mai luminoasă dintre paginile letopisatului sau bimilenar.

Pompei CRĂCIUN
Secretar al Comitetului județean Bistrița-Năsăud al P.C.R.

Manifestări consacrate aniversării a 125 de ani de la nașterea lui I. L. Caragiale

Anu prilejului aniversării a 125 de ani de la nașterea marelui scriitor român, Teatrul Național din Craiova a inițiat organizarea unei Săptămîni Caragiale.

Prima reprezentație la Craiova cu o piesă de I. L. Caragiale a avut loc la 13 noiembrie 1988 (cînd teatrul Teodoroni a prezentat lucrarea: „O scrisoare pierdută”). Săptămîna Caragiale în acest an reprezintă, în același timp, semnificația unui moment aniversar: împlinirea a 65 de ani de la organizarea unei săptămîni similare — de către Emil Gîrlan, directorul de atunci al Teatrului Național din Craiova. — în cinetea împlinirii a 60 de ani de viață a marelui dramaturg. Cu acest prilej a fost prezentat un program teatral, avînd aceeași alcătuire cu cel pe care teatrul îl înfășează în acest an.

Actuala Săptămîna Caragiale de la Craiova se bucură de participarea colectivului Teatrului de comedie (cu

„O noapte furtunoasă”) și Teatrului Giulești, (cu piesa „Năpasta”) din București, a Teatrului de păpuși din Craiova și a teatrului gazdă.

Împlinirea a 125 de ani de la nașterea marelui nostru scriitor I. L. Caragiale și amare cîntărea locuitorilor comunei natale care-i poartă numele, printr-o serie de manifestări omagiale. Muzeul din localitate, bunăoară, cunoaște o mare afliuență de vizitatori — virșnici, tineri, elevi și pionieri — veniți aici din diferite județe, care iau cunoștință de viața și opera marelui nostru dramaturg.

Manifestări consacrate nașterii lui Caragiale au avut loc și la aşezămîntele culturale din Dimbovita, Prahova și Buzău, unde sînt organizate sesiuni științifice, simpozionuri, expoziții de carte și alte acțiuni, urmate de spectacole în programul cărora au figurat cunoașterea creației ale lui I. L. Caragiale. (Agerpres)

Cum a dispărut un... hotel

O „glumă” de 1 aprilie costisitoare și... lungă de 10 luni

Anul trecut, prin luna mai, se inaugura la Arad complexul hotelier „Parc”. Clădirea principală, mai înaltă, este amplasată chiar pe malul Mureșului. Are 159 de camere cu 308 locuri, un restaurant, o braserie, un bar de zi și un salon de recepție. Totul e făcut sub zodia bunului gust, dacă există o asemenea zodie. În corpul de clădire care face legătura cu cealaltă aripă a complexului, turriștii au la dispoziție restul serviciilor strict necesare într-un hotel cu pretenții și de categoria „Parcul” din Arad: florărie, coafură, frizerie, birou de prestații turistice s.a.m.d. În fine, cealaltă aripă, cu parter și numai două etaje — la data inaugurării complexului — n-are decît vreo 60 de locuri, un bar de zi și un mic salon. Și cea mai năstrucuită idee a ora actuală, aceasta a doua aripă a complexului „Parc” a dispărut... ca hotel.

Cum? Foarte simplu. Din aprilie, anul trecut, în această a doua aripă a hotelului — încă fără nume — care aparține O.J.T. Arad. Prin „strădanja” comună — am putea spune — aii a oficiului județean de turism, cit și a întreprinderii județene de construcții-montaj.

Încutul acestui metamorfozăz clădire datează încă din trimestrul IV 1973, cînd între O.J.T. Arad și I.J.C.M. Arad se perfectă contractul de construcție a unui hotel. Așadar, pe atunci, nu era vorba decît de un nou hotel — încă fără nume — care urma să se ridice lângă vechiul hotel „Parc”. Pe sarcinile executării contractului s-a născut însă ideea unirii funcționale a celor două hoteluri printr-un corp de legătură. Ideea a fost acceptată. Lucrările, conform noului proiect, au început în februarie 1974 și s-au încheiat în mai 1976 (în paranteză fie spus: cu 5 luni înțirzie). Dar, pe la mijlocul lui 1975, s-a mai născut o idee suprațentivă: vechiului hotel — care avea numai parter și două etaje — cu încă două niveluri. Din considerente estetice, proiectul suprațentării a fost pedinat constructorului în termen, iar finanțarea s-a deschis la 28 martie 1976. A doua zi s-a încheiat contractul de execuție. Termenul de dare în folosință încheiat în contract: 31 decembrie 1976. Lucrările — rhinion! — au început însă la 1 aprilie. Și gluma s-a făcut încă mai lungă: în numi din care s-a lucrat pînă acum — durează de zece luni. Concret: din aprilie pînă în iunie s-au demolat perolele — adică ornamentele de la ultimul nivel — și s-a desfășurat hidroizolația. Apoi, din iunie pînă în noiembrie n-a mai călcat picior de constructor pe șantier. Motivul: a fost nevoie de diukheri la casa de cultură. În noiembrie și de-

cembrie s-a turnat plafonul din beton al etajului III și s-au început cororile „Parc” etajului III. Pe urmă, din nou pauză. Pînă în ziua de 18 ianuarie, cînd, după discuția pe care am avut-o cu tovarășii E. Popescu, șeful oficiului județean de turism, și Al. Danuș-Stănoiu, inginerul-șef al întreprinderii județene de construcții-montaj, s-a prezentat la lucru o echipă de instalatori. Acum, după ultimele aprecieri ale inginerului șef al I.J.C.M., suprațentarea va fi terminată la 30 iunie — deci cu șase luni de zile întirzie.

Deci, acestea au fost premisele „dispariției” ca hotel a vechiului hotel „Parc”. Cînd anume s-a întimplat acest lucru? La o lună după începerea suprațentării, cînd s-a născut ultima și cea mai năstrucuită idee: mutarea sediului O.J.T. tocmai în acest hotel. Ideea căia cu cea mai mare operativitate conducerea O.J.T. i-a și dat viață; a decia sistarea cazării turșilor, evacuarea mobilierului din hotel și instalarea în hoteluri oficiului în cochetele camere de la parter și etajul I al hotelului. Chi-purile provizorii. Cit de „provizorii” am văzut. De 9 luni — și pîntru încă cît puțin alte 5 — de cînd adresă O.J.T. Arad este bd. Dragălina nr. 25. Mai mult ca sigur, în tot acest rîstimp n-a făcut nimeni un calcul simplu: să înmulțescă numărul camerelor de hotel folosite ca birouri cu prețurile cazării pe o zi și cu numărul de zile care s-au lucrat din 30 aprilie anul trecut și pînă acum. Să nu înțucă ce suma respectivă este inclusă în planul de încasări și că pentru nerălțarea sarcinilor de plan unora amiașii și se diminuează în mod corespunzător retribuțiile. De asemenea, cu siguranță, nimeni nu s-a gîndit cit vor costa reparările mobilierului evacuat — în luna aprilie — la subsolul hotelului și la Cazino, iar în noiembrie s-au instalat la subsol și la Cazino și mutat pentru a doua oară, de astădată la popasul turistic. De unde, la primăvară...

Cum se poate explica o asemenea mărădă? După etarea noastră, în nici un fel. Pentru că, nimeni și nimic nu poate explica sau justifica încălcarea legilor țării. Or, în acest caz, dispoziția legală potrivit căreia se interzice utilizarea șanturilor cu destinație activă în scop de locuință adevărată pentru care au fost create a fost și este încălcată. În fine, nu știm cum se simt angajații Oficiului județean de turism Arad în birourile care, în mod normal, ar fi trebuit să fie camere de hotel. De fapt, acesta nîc nu este lucrul cel mai important. Important de știut este cit va mai dura această stare de lucruri.

Florin CIOBANESCU

Ferestrele din Bragadiru

(Urmare din pag. 1)

ca realizat la C.A.P. 200 de metri zilnice. „Tovarășii mei zicea, m-am înscris primul în gospodărie. Trebuie să muncim...”.

Tovarășii Antoaneta Nacu, o înfră laborantă la întreprinderea de nutreții concentrate din comună, care a fost recenzor în perioada recensămîntului locuitorilor și al populației la Bragadiru, și care își definitiva ultimele chestionare recapitulative, își spunea că din 61 familii cercetate de dînsa pe străzile „Soseaua Alexandriei”, „Povernei”, „Grivița” numai în 2 n-a găsit televizor; din nici una nu lipseau aragazul, mobila modernă. „Dacă vreți să vedeți niște gospodării ca la carte, îmi spunea dînsa, atunci duceți-vă la Gh. Ghiță sau Ion Toia, pe Alexandriei, la Vasile Rîstean sau Sandu Constantin, pe strada Povernei”.

I-am amintit adesea, dar n-am urmat sfatul. Am vrut să nu mă duc la loc indicat. Pe strada Grivița, nr. 29, am dat de o locuință încă necutențată pe dinafară, proprietatea lui Dumitru Barbu. Casa de cărămidă. Dar ce casă? O vilă. M-a atras însă nu numai prin ideea de „construcție nouă”, ci mai ales prin... ferestrele ei. Un pogn de ferestre are casa aceasta cu etaj, cu scară interioară. „Să fie lumină, de aceea am făcut-o așa”,

ne-a spus gospodina. Sotul ei este matrușă la întreprinderea de prefabricate din comună. Copilul era de grădiniță. Ce se putea vedea pe ferestrele largi? Dar ce nu se putea vedea? Mobilită nouă, orășenească, aragaz, radio, televizor, lustre etc., etc. Nîc cea mai mică diferență față de o casă orășenească. „Două paturi de scînduri acoperite cu niște toale rupte”, cum era altădată? „Ti-era miță să calci pe persoanele tovarășii Barbu! De altfel, numai în 1976 vinzările de produse către populație prin cele 12 unități comerciale locale au atins cifra de 21.066.000 lei.

La numărul 25, o altă construcție nouă, mare cit o școală. Ne-a răspuns o bătrînă. Locatari: cînci oameni (1 cooperator, 1 maistru, 1 tehnician, 1 laborant, 1 copil de un an și jumătate). Camere? Șase-bradul împodobit, care se așa: dacă aici, la porțile Bucureștilor, situația este atît de inapoiată, ce să mai zicem de restul țării? Ei bine, azi, de multe ori, comuna dintre cele mai departate pot într-adevăr să se la întrecere cu Bragadiru — cea de la porțile Capitalei.

Fiindcă prin ferestrele tuturor pătrunde azi altă lumină...
Auzindu-și sfatul, am zîmbit în zănel din 1907, de la care mî pornit venînd la Bragadiru, citisem o frază care spunea cam așa: dacă aici, la porțile Bucureștilor, situația este atît de inapoiată, ce să mai zicem de restul țării? Ei bine, azi, de multe ori, comuna dintre cele mai departate pot într-adevăr să se la întrecere cu Bragadiru — cea de la porțile Capitalei.

Ivan Marin. Și aici, aceeași compoziție a profesilor — țîrani cooperatori, muncitori, oameni care au deja profesii tehnice, sau vor avea. De altfel, în Bragadiru, din cele peste 5.000 de locuitori citi numără azi comuna (ce creștere de 5 ori față de 1907), 3.200 sînt angajați la diferite unități economice-sociale de stat, dintre care 1.200 chiar pe teritoriul comunei, în industria care s-a dezvoltat aici.

„Să știți, i-am spus admirativ tovarășului Mantu, secretarului consiliului popular, că stăți foarte bine. „Desigur, mi-a răspuns el, dar să știți și dumneavoastră că unii stăți și mai bine”. Și mi-a indicat niște sate pe șosea, mai departe de București. „Duceți-vă să le vedeți”.

Auzindu-și sfatul, am zîmbit în zănel din 1907, de la care mî pornit venînd la Bragadiru, citisem o frază care spunea cam așa: dacă aici, la porțile Bucureștilor, situația este atît de inapoiată, ce să mai zicem de restul țării? Ei bine, azi, de multe ori, comuna dintre cele mai departate pot într-adevăr să se la întrecere cu Bragadiru — cea de la porțile Capitalei.

Fiindcă prin ferestrele tuturor pătrunde azi altă lumină...

CARNET CULTURAL

Impiadele sub semnul păcii”, „Viața și activitatea lui V. I. Lenin pentru socialism, pace și progres” sînt cîteva din temele celor 22 de plante prezentate în expoziția „Filatelia în slujba păcii” deschisă în sala „Forum” din Arad. Exponatele sînt: „Cintarea României”, „România în lupta pentru pace”, „O-

feriorilor reșiei Octavian Rău și Vasile Ioniță. Clubul minerilor din Anna, în paralel cu o serie de dezbateri pe teme etice muncii, a găzduit și spectacolul „Să urcăm o mîna spre comunism, în zbor”.

● SUCEAVA. Două noi expoziții rețin atenția publicului din municipiul Suceava: una de pictură, aparținînd tînarului artist plastic Tiberiu Moruz, la Galeria de artă, și alta de documente și mărturii istorice despre lupta poporului nostru pentru independență națională și socială, pentru unitate recentă, la Muzeul județean. Recent, la Liceul din Siret a luat ființă o echipă de muzicieri și literatură al elevilor. Colectivul artistic al Teatrului popular din Cîmpulung Moldovenesc, recent înființat, a debutat pe scena casei de cultură a sindicatelor din localitate, cu piesa „Secunda 58” de Doril Dorin.

● ALBA. La Clubul tînerului din Alba Iulia s-a desfășurat o interesantă manifestare cultural-educativă intitulată „Ziua elevului”. Cu acest prilej a fost susținut un simpozion cu tema: „Istoria nouă pe temelia unei ezistențe bi-menare” care a prezentat trecutul istoric al municipiului Alba Iulia, înfăptuirii anilor socialismului. „Popor de viteji!” s-a intitulat montajul literar-muzical prezentat la Casa de cultură din orașul Blaj în cadrul Festivalului național „Cintarea României”. ● VASLUI. În județul Vaslui continuă să aibă loc manifestări consacrate aniversării a 70 de ani de la răscoală din 1907. Astfel, la cîmăne culturale și case de cultură sînt organizate simpozion, dezbateri, expoziții și simpozion generic: „De la rădăcinele lui 1907 la împlinirea centenarului. Importanța răscolului din 1907”, „1907 — oîndin în literatură” și „Așa a fost în 1907”, la care sînt prezenți și participanți la răscolul din 1907.

t v

- PROGRAMUL I**
- 10.30 O viață pentru o idee: Dan Barbilian (1898-1961), eminent matematician, cunoscut în poezia românească drept Ion Barbu. Documentar de Theodor Scarlat și Eugen Patriche
 - 11.00 Film artistic: „Zile fierbinți”
 - 12.30 Mai avînt, întrebare: „Mișcarea — medicamentul ideal?”
 - 13.10 Cîntă orchestra „Plăcarea Prahovei” din Ploiești
 - 13.45 Arăbescuri. Istoria feronierii românești. Documentar de Virgil Stoian
 - 14.00 Telex
 - 14.05 Baschet feminin: I.E.F.S. București — Sesto San Giovanni în Cupa campionilor europeni (înregistrare)
 - 15.35 Matineu muzical
 - 16.15 România pitorească
 - 16.45 Vitezele pelucului
 - 17.25 Reportaj pe glob: Tamisa naște Londra
 - 18.00 Cel mai bun continuă
 - 18.50 Ianuarie 1977. Cronica evenimentelor politice interne și internaționale
 - 19.05 Eroi îndrăgiți de copii: Heidi
 - 19.30 Teledurnal
 - 20.00 Teledicționar
 - 20.55 Film serial: „Kojak”
 - 21.45 Intîlnire cu satira și umorul
 - 22.45 Teledurnal
 - 22.55 Campionatele europene de patină artistică — proba individuală feminină

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturism emise de unitățile C.E.C. din municipiul București care au cîștigat cite un autoturism „Dacia 1300” la tragerea la sorți pentru TRIMESTRUL IV 1976

Nr. crt.	Numerul libretului de economii cîștigător	Nr. crt.	Numerul libretului de economii cîștigător	Nr. crt.	Numerul libretului de economii cîștigător	Nr. crt.	Numerul libretului de economii cîștigător
1	763-139-10696	45	737-110-6917	89	760-206-6124	133	765-1-8317
2	761-205-45529	46	761-201-21875	90	760-207-18303	134	731-103-13567
3	731-101-47632	47	759-1-219107	91	759-1-209645	135	731-103-4475
4	759-1-226574	48	760-207-14972	92	731-103-12440	136	731-111-6113
5	734-103-60397	49	765-1-17413	93	731-103-44236	137	761-205-24113
6	731-103-35003	50	731-103-29763	94	731-111-5139	138	761-205-46628
7	759-301-482	51	731-103-49546	95	761-205-23355	139	761-208-45556
8	731-103-24147	52	731-111-18301	96	731-105-48413	140	761-201-8797
9	731-101-47632	53	762-1-17674	97	761-206-45214	141	762-202-27875
10	731-111-14428	54	761-208-19467	98	761-201-4840	142	766-1-37020
11	761-205-31068	55	761-208-53114	99	762-207-27729	143	733-107-204
12	761-208-3505	56	762-207-11230	100	766-1-38648	144	762-1-42575
13	761-208-50564	57	766-1-11909	101	766-201-11220	145	762-201-25323
14	761-201-12522	58	766-1-44137	102	762-1-42121	146	762-202-9862
15	762-207-30907	59	762-1-17674	103	762-201-24930	147	762-201-26498
16	766-1-41437	60	761-208-14913	104	762-202-9661	148	734-103-38912
17	762-1-268	61	762-201-32211	105	762-210-26213	149	734-103-65063
18	762-1-46943	62	762-210-8737	106	734-103-38287	150	763-1-16447
19	762-201-29612	63	762-210-31634	107	734-103-64728	151	763-139-7428
20	762-202-12717	64	734-103-50541	108	762-1-42121	152	762-202-9862
21	762-201-23991	65	734-103-70963	109	763-139-8912	153	763-1-8365
22	734-103-45818	66	763-1-23552	110	763-201-8014	154	764-1-23389
23	734-103-68662	67	763-139-16180	111	764-1-23062	155	764-208-11935
24	763-1-22222	68	763-202-5293	112	766-1-30077	156	738-102-4205
25	763-139-13067	69	764-1-30874	113	766-1-14776	157	759-1-78217
26	763-342-238	70	764-203-16861	114	759-1-22066	158	759-1-26498
27							

Vizita președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Piotr Jaroszewicz AU ÎNCEPUT CONVORBIRILE OFICIALE

La Palatul Victoria au început, vineri dimineața, convorbirile oficiale dintre tovarășii Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone.

În spiritul hotărîrilor și înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, întâlniri care au un rol decisiv în dezvoltarea raporturilor dintre țările, în domeniul științific și tehnologic, precum și în dezvoltarea relațiilor bilaterale, deosebi în colaborarea economică, tehnic-științifică și culturală.

În același timp, au fost evidente posibilitățile pentru realizarea de noi acțiuni de cooperare în diverse domenii care prezintă interes reciproc. Au fost relevate posibilitățile și-au convenit modalitățile de acțiune pentru cooperarea celor două țări pe diferite domenii. Au fost analizate, de asemenea, o serie de convenții, acorduri și contracte care urmează a fi semnate în cursul vizitei premerlului polonez.

Președinții celor două părți în Comisia guvernamentală româno-polonă de colaborare economică au informat, în cadrul convorbirilor, despre activitatea și rezultatele obținute de comisie de la ultima sa sesiune și despre programul de măsuri elaborat în scopul asigurării realizării acțiunilor de cooperare stabilite în diferite domenii.

Au fost prezenți Aurel Duca, ambasadorul României la Varșovia, și Władysław Wojtycki, ambasadorul Poloniei la București. În toasturile rostite în timpul dinelului, primii miniștri Manea Mănescu și Piotr Jaroszewicz au relevat cu satisfacție dezvoltarea continuă pe care o cunoșc relațiile de prietenie și colaborare multilaterală româno-polonă, subliniind rolul hotărîtor în promovarea acestor raporturi, a înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Tovarășii Manea Mănescu și tovarășii Piotr Jaroszewicz au toastat depunerea unei coroane de flori în memoria eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism. În fața monumentului era aliniată o gardă de onoare. Au fost intonate cântecele naționale.

Dineu oferit de primul ministru al guvernului român

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășii Manea Mănescu, împreună cu soția, au oferit, vineri, un dineu oficial în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, Piotr Jaroszewicz, și a soției sale.

Au participat tovarășii Janos Fazekas, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului interior, președintele părții române în Comisia guvernamentală româno-polonă de colaborare economică, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, Ionel Diaconescu, prim-adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Bucur, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, membri ai conducerii altor ministere și instituții centrale.

În sălățile tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, pentru dezvoltarea solidarității și conlucrării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, pentru extinderea și adâncirea colaborării rodnice dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă și pe plan bilateral, cit și în domeniul vieții internaționale, pentru întărirea prieteniei dintre poporul român și poporul polonez, în interesul comun, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

În jurul mesei au fost servite mâncăruri deosebite, însoțite de cântece populare, au recitat poezii compuse chiar de ei și închinată patriei, zilelor luminoase pe care le trăiesc astăzi toți copiii țării.

În județele Bacău, Neamț și Vrancea, Centenarul Independenței de Stat a României și împlinirii a 70 de ani de la Răscoala Țăranilor din 1907 le-au fost dedicate interesante manifestări politico-educative și culturale-artistice. Astfel, în comunele Săucești, Girov, Racova, Blăgești, Romani, Fîlonești, Vulturii și Costești au fost organizate expuneri pe tema „Lupta maselor populare pentru independența națională, dreptate socială și libertate”, însoțite de proiectii ilustrând cele mai reprezentative figuri de eroi din cele două state în profunde semnificații în istoria noastră națională. Pionierii și scolarii din mai multe județe ale țării au făcut excursii la Mausoleele de la Mărășești, Mărăști, Soveja — localități cu rezonanță eroică în epopea luptelor pentru păstrarea ființei noastre naționale — iar în comunele Berestii-Tăzîu și Berestii-Bistrița, din județul Bacău, așezări cuprinse de furtună răscoalei din 1907, tinerii au ascultat relatările unor participanți la evenimentele de acum 70 de ani.

Încheiere, se relevă că, în acest cadru, Partidul Comunist Român dezvoltă larg rețeaua de colaborare și prietenie cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu partidele de guvernământ din țările în curs de dezvoltare, în vederea eliberării naționale, cu celelalte forțe progresiste, democratice, antimperialiste de pretutindeni în lupta pentru pace, înțelegere și colaborare internațională.

Depunerea unei coroane de flori

După depunerea coroanei de flori, s-a păstrat un moment de reculegere. În continuare a fost vizitată rotunda monumentului.

În jurul mesei au fost servite mâncăruri deosebite, însoțite de cântece populare, au recitat poezii compuse chiar de ei și închinată patriei, zilelor luminoase pe care le trăiesc astăzi toți copiii țării.

În jurul mesei au fost servite mâncăruri deosebite, însoțite de cântece populare, au recitat poezii compuse chiar de ei și închinată patriei, zilelor luminoase pe care le trăiesc astăzi toți copiii țării.

A apărut: „REVISTA ECONOMICĂ” nr. 4/1977

Din sumar: Extinderea utilizării materialelor plastice, sursă principială de economisire a metalelor; (Maxim Berghianu, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și comerțului); Confrontări ideologice în problema viitorului societății omenești. În ajutorul candidaților la examenul de admitere în învățământul economic superior revizuit publică lecția: Realizarea analizei valorii.

ÎN CAPITALĂ

După restaurantul „Primăvara”, deschis în zona de munte din apropierea Bucureștilor, va fi continuată de alte cel puțin în aceeași notă, se bucură de colaborarea unui mare număr de cunoscuți artiști ai teatrului de estradă, baletrii și reputații cântăreți de muzică ușoară și populară, demonstrând că spectacolele de acest gen pot și trebuie să aibă un caracter de înaltă calitate. O altă unitate este complexul „Amfiteatru”, parterul blocului nr. 48 din șoseaua Pantelimon, și dispune de un restaurant cu două saloane, o linie de autoservire de 300 locuri și, în sezonul cald, de o terasă cu circa 150 locuri. (D. Tirco).

În sprijinul candidaților la concursul de admitere în învățământul superior

Academia de Studii Economice din București organizează consultații și îndrumări la concursul de admitere în învățământul superior editia 1977, în perioada 6 februarie — 22 iunie. În funcție de specialitatea candidaților, categoriile de specialitate de la toate facultățile Academiei vor fi expuneri-consultații la următoarele discipline de concurs: economică, statistică teoretică și elementară, analiză matematică, fizică teoretică, organizarea întreprinderilor industriale, merceologia produselor industriale, comerț exterior, circulația bănească, creditul și tehnica bancară, statistică teoretică și aplicată și gramatică Republicii Socialiste România.

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

DE ASTĂZI, LA PITEȘTI

Campionatul divizion A de handbal masculin continuă începând de astăzi și până luni, în sala de sport din Pitești, cu partidele contând pentru etapele a 14-a, a 15-a și a 16-a.

LA DROBETA-TURNU SEVERIN

Pirtele Vărăncului, situate în vecinătatea orașului Drobeta-Turnu Severin, găzduiesc astăzi întrecerile finale a „Săniuței de argint”, competiție organizată de asociații școlarelor. Și-au anunțat participarea 300 de copii, cîștigători ai etapelor de masă, care au reunit la start peste 20.000 de concurenți.

ASTĂZI ȘI MIINE, în CAPITALĂ

În organizarea unor cluburi și asociații sportive, precum și a unor cursuri pentru educația fizică și sport din secolare ale Capitalei, pentru copiii și tinerii bucureșteni se desfășoară în aceste zile numeroase întreceri, la tenis de masă, șah, handbal, box, tir, inot etc.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Turneele internaționale de șah de la Orense (Spania) și continuă la runda a opta. Florin Gheorghiu, lider al clasamentului, cu 5,5 puncte (1), a intrerupt cu Sanz. El este urmat de Browne (S.U.A.), Rodriguez (Peru) cite 5,5 puncte, Keene (Anglia), Hernandez (Cuba) — cite 5 puncte etc.

LA DROBETA-TURNU SEVERIN

Pirtele Vărăncului, situate în vecinătatea orașului Drobeta-Turnu Severin, găzduiesc astăzi întrecerile finale a „Săniuței de argint”, competiție organizată de asociații școlarelor. Și-au anunțat participarea 300 de copii, cîștigători ai etapelor de masă, care au reunit la start peste 20.000 de concurenți.

LA DROBETA-TURNU SEVERIN

Pirtele Vărăncului, situate în vecinătatea orașului Drobeta-Turnu Severin, găzduiesc astăzi întrecerile finale a „Săniuței de argint”, competiție organizată de asociații școlarelor. Și-au anunțat participarea 300 de copii, cîștigători ai etapelor de masă, care au reunit la start peste 20.000 de concurenți.

vremea

Ieri în țară: Vremea s-a menținut caldă. Cerul a fost variabil, mai mult noros în jumătatea de nord-est a țării. Au căzut plozi temporare în nordul și centrul Moldovei, estul Transilvaniei și în caracter izolat în județul Ilfov. Pe alocuri, în munte, a nins. Vântul a suflat slab, până la pozitiv, cu intensificări în zona de munte până la 30 km pe oră, iar local, în Dobrogea, și izolat în Bărăgan și Crișana, până la 40 km pe oră. Temperatură maximă a fost de 11 grade.

ÎN CAPITALĂ

După restaurantul „Primăvara”, deschis în zona de munte din apropierea Bucureștilor, va fi continuată de alte cel puțin în aceeași notă, se bucură de colaborarea unui mare număr de cunoscuți artiști ai teatrului de estradă, baletrii și reputații cântăreți de muzică ușoară și populară, demonstrând că spectacolele de acest gen pot și trebuie să aibă un caracter de înaltă calitate. O altă unitate este complexul „Amfiteatru”, parterul blocului nr. 48 din șoseaua Pantelimon, și dispune de un restaurant cu două saloane, o linie de autoservire de 300 locuri și, în sezonul cald, de o terasă cu circa 150 locuri. (D. Tirco).

ÎN CAPITALĂ

După restaurantul „Primăvara”, deschis în zona de munte din apropierea Bucureștilor, va fi continuată de alte cel puțin în aceeași notă, se bucură de colaborarea unui mare număr de cunoscuți artiști ai teatrului de estradă, baletrii și reputații cântăreți de muzică ușoară și populară, demonstrând că spectacolele de acest gen pot și trebuie să aibă un caracter de înaltă calitate. O altă unitate este complexul „Amfiteatru”, parterul blocului nr. 48 din șoseaua Pantelimon, și dispune de un restaurant cu două saloane, o linie de autoservire de 300 locuri și, în sezonul cald, de o terasă cu circa 150 locuri. (D. Tirco).

INTELECȚUAL

Turneele internaționale de șah de la Orense (Spania) și continuă la runda a opta. Florin Gheorghiu, lider al clasamentului, cu 5,5 puncte (1), a intrerupt cu Sanz. El este urmat de Browne (S.U.A.), Rodriguez (Peru) cite 5,5 puncte, Keene (Anglia), Hernandez (Cuba) — cite 5 puncte etc.

LA DROBETA-TURNU SEVERIN

Pirtele Vărăncului, situate în vecinătatea orașului Drobeta-Turnu Severin, găzduiesc astăzi întrecerile finale a „Săniuței de argint”, competiție organizată de asociații școlarelor. Și-au anunțat participarea 300 de copii, cîștigători ai etapelor de masă, care au reunit la start peste 20.000 de concurenți.

LA DROBETA-TURNU SEVERIN

Pirtele Vărăncului, situate în vecinătatea orașului Drobeta-Turnu Severin, găzduiesc astăzi întrecerile finale a „Săniuței de argint”, competiție organizată de asociații școlarelor. Și-au anunțat participarea 300 de copii, cîștigători ai etapelor de masă, care au reunit la start peste 20.000 de concurenți.

INTELECȚUAL

Turneele internaționale de șah de la Orense (Spania) și continuă la runda a opta. Florin Gheorghiu, lider al clasamentului, cu 5,5 puncte (1), a intrerupt cu Sanz. El este urmat de Browne (S.U.A.), Rodriguez (Peru) cite 5,5 puncte, Keene (Anglia), Hernandez (Cuba) — cite 5 puncte etc.

INTELECȚUAL

Turneele internaționale de șah de la Orense (Spania) și continuă la runda a opta. Florin Gheorghiu, lider al clasamentului, cu 5,5 puncte (1), a intrerupt cu Sanz. El este urmat de Browne (S.U.A.), Rodriguez (Peru) cite 5,5 puncte, Keene (Anglia), Hernandez (Cuba) — cite 5 puncte etc.

INTELECȚUAL

Turneele internaționale de șah de la Orense (Spania) și continuă la runda a opta. Florin Gheorghiu, lider al clasamentului, cu 5,5 puncte (1), a intrerupt cu Sanz. El este urmat de Browne (S.U.A.), Rodriguez (Peru) cite 5,5 puncte, Keene (Anglia), Hernandez (Cuba) — cite 5 puncte etc.

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

